

流血衝突一周年 極右挑機反歧視團體

美國另類右翼組織「團體右翼」去年8月在弗吉尼亞州夏洛茨維爾發起遊行集會，最終與反白人至上主義的抗議人士爆發流血衝突，32歲女子海爾被汽車撞死，另有19人受傷。今日是事發一周年，「團體右翼」獲准在華盛頓白宮外的拉法葉廣場公園發起集會，但當局同時批准反種族歧視團體的集會申請，雙方狹路相逢恐引發暴力，警方已宣佈提高安全警戒級別，派出約700名警員戒備，並禁止所有人攜槍到場，確保集會和平進行。

去年「團體右翼」集會引發混亂，20歲男子菲爾茨駕車撞向反白人至上主義群眾，被控二級謀殺。「團體右翼」負責人凱斯勒今年計劃再在夏洛茨維爾集會但不獲批准，一度入稟控告夏洛茨維爾市政府，其後放棄訴訟，決定集中精力舉辦華盛頓的集會，預料吸引近400名白人至上主義者、新納粹分子及三K黨員參與。

形容「白人民權運動」籲帶邦聯旗

凱斯勒形容今次活動是「白人民權運動」，以抗議夏洛茨維爾「侵犯民權」情況，相信是指當局阻撓舉行集會。「團體右翼」網站發出聲明，呼籲參加者不要受反種族主義團體挑撥，建議成員帶備國旗及象徵種族隔離歷史的邦聯旗。

反種族主義團體表明「打對台」，「阻止戰爭並終止種族歧視聯盟」(ANSWER Coalition)表示當日會舉行不同的藝術



「團體右翼」去年集會引發混亂，導致一人死亡。 路透社



集會預料吸引近400人參與。 網上圖片

及文化活動，宣揚多元文化及群眾團結的訊息，抗衡右翼暴力。

華盛頓警察局長紐沙姆表示，警方將確保「團體右翼」和反種族主義者保持距離，若有參加者企圖傷人或破壞物品，將被警方拘捕，現場人士禁止攜槍，即使擁有槍牌合法攜帶的槍械亦被禁止。

夏洛茨維爾警方去年被批評低估集會潛在暴力風險，導致發生流血暴力。為免重蹈覆轍，弗吉尼亞州州長諾桑普周三宣佈當地進入緊急狀態，並撥出200萬美元(約1,560萬港元)加強保安工作，以及授權國民衛軍協助執勤。警察局長塞特爾表示，夏洛茨維爾市中心部分街道已經封閉，任何人均不准攜帶玻璃樽、棒球棍及刀具等危險物品進入保安區域。

■法新社/路透社/美聯社

美漢偷飛機玩花式 一小时機毀人亡 兩架F-15戰機升空攔截 外界質疑機場保安兒戲

美國西雅圖塔科馬國際機場前日發生一宗罕見航空事故，一名機場地勤職員偷走一架維修中的未載客小型飛機，飛行逾1小時後在機場附近墜毀，偷機者喪生。事件一度引起恐怖襲擊疑雲，兩架軍方戰機曾經進行攔截，但當局其後證實不涉及恐怖主義，又指偷機者具「自殺傾向」。控制塔無線電話錄音顯示，偷機者自稱是個「落魄潦倒的人」，且「腦筋有點不正常」。外界質疑為何飛機會在保安嚴密的機場被輕易偷走起飛，當局表示將會徹查。

事發於前晚8時左右，被偷走的是阿拉斯加航空姊妹航空公司地平線航空一架龐巴迪Q400飛機，這款雙引擎螺旋槳客機最多可載76人，但事發時除偷機者外並無載客。警方最初表示，偷機的29歲男子是航空公司的技工，但阿拉斯加航空其後表示偷機者實為一名外判地勤職員。暫時未知他是否擁有飛行執照，亦不知道他是如何偷走飛機，並在未經許可下使用跑道起飛。

戰機阻接近人口密集區

飛機起飛後不久，兩架F-15戰機緊急從波特蘭升空攔截，緊隨飛機飛行，阻止它接近人口密集地區。飛機飛了約個半鐘後，在距離塔科馬機場西南約40公里的小島凱特羅島墜毀，機身爆炸並冒出濃煙，島上無人傷亡。

事發地點皮爾斯縣警方表示，飛機墜毀與F-15戰機無關，並歸咎於偷機者「在空中做特技飛行或技術欠佳」，「他做了蠢事，很可能已付上生命代價」。當局表示已經掌握男子的身份，又形容他具有「自殺傾向」，但未有進一步說明。

居民以為特技表演

由於事發時當地仍未日落，不少居民都清楚目擊飛機在上空飛過。目擊者沃爾德倫說，他看見小型飛機和兩架戰機同飛時，還以為它們正為特技飛行表演練排。他表示，肇事飛機在空中打了一個筋斗，曾經距離海面不足100呎，偷機者其後嘗試再次爬升，但懷疑因為推力不足，機身一度以垂直方式滯空，後來雖然恢復水平姿勢，但飛機隨即直衝凱特羅島，未幾便變成一團火球。

■美聯社/路透社/法新社



美軍出動戰機攔截。網上圖片

偷機者與控制塔對話(部分)

控：控制塔 理：被稱為「理查」的偷機者

起飛後不久

控：在你右方約1哩處有條跑道，就是麥科德(美軍劉易斯－麥科德聯合基地)。

理：天啊，如果我降落那裡，肯定會被痛打一頓，我不要這樣，他們會有對空導彈。

控：他們沒有那種東西，他們會找個地方讓你安全降落。

理：我還不想降落。但天啊我都不敢再看油錶了，降得很快。

控：你可否轉左，我們會引導你飛向東南面。

理：這應該要被關一輩子了，是嗎？像我這樣的人就應該如此。

控：理查德，我們別想這些，你可不可以左轉？

飛行期間

理：很多人關心我，如果他們聽到我這樣做，一定會失望，我想向他們所有人道歉。我只是個落魄潦倒的人，而且腦筋有點不正常。我之前都不知道，直到如今。

墜機前不久

理：我覺得其中一個引擎好像已經熄火了。

控：理查，如果可以的話盡量令飛機貼近水面，令飛機穩定低飛。

綜合報道



凱特羅島人煙稀少，遠處可見墜機引發的濃煙。網上圖片



飛機在凱特羅島墜毀。網上圖片

與控制塔對話 稱「打機」時學會降落

從西雅圖塔科馬國際機場偷走飛機的男子，曾經多次與控制塔通話，空管人員期間一直稱呼他為「理查」或「理查德」。無線電話錄音顯示，空管人員曾經說「理查」將客機降落在附近空軍基地，但他答稱：「天啊，如果我在那裡降落，那些人會打我一頓，可能要被關一輩子吧？」

男子之後又向控制塔宣稱，有更多人關心他，如果他們聽到我這樣做，一定會失望……我只是一個落魄潦倒的人，我以前都不知道，但我猜我的腦筋可能有問題。」

到飛機墜毀前，男子最後一次與控制塔通話，表示其中一個引擎「好像熄火了」，空管建議他盡量貼近水面穩定低飛，但再沒有回音。

■法新社

7萬沖繩居民悼知事 要求美軍完全撤離

日本沖繩縣約7萬名居民昨日舉行集會，悼念周三因癌症逝世的縣知事翁長雄志，並抗議島上美軍基地搬遷新址。美軍計劃將宜野灣市的普天間基地遷至名護市邊野古，翁長雄志及大批居民堅決反對，除了不滿填海工程嚴重破壞生態環境外，亦要求美軍完全撤離沖繩，翁長更曾控告中央政府，要求撤銷新基地填海工程許可。

群眾昨日在首府那霸的公園出席集會，冒雨默哀悼念翁長，並高舉「向邊野古新基地說不」和「沖繩人不會放棄」等標語。代理知事謝花喜一郎表示，會繼承翁長的決心，跟進撤銷填海許可事宜。翁長的兒子、沖繩市

議員翁長武治(譯音)表示，沖繩人將繼續抗爭，完成其父親遺志，為亡父帶來好消息。

目前約有5萬名駐日美軍，近半數駐紮沖繩，中央政府曾表示將美軍基地遷至邊野古，是唯一解決基地爭議的方法，遭翁長批評為美日安保同盟犧牲沖繩利益。



7萬人舉行集會悼念翁長雄志。

日本政府消息人士前日透露，一名日籍男子在朝鮮被拘留，日方暫時未清楚事件原因，正緊急收集相關資料，強調政府首要確保他的安全。專家分析稱，朝鮮可能利用他，作為與日本政府談判時的籌碼。

消息人士指出，涉事39歲男子隨旅行團進入朝鮮，他自稱任職「影片創作人」，原定本月13日返回日本。專家認為，朝鮮會把他當成人質，作為與日本交易的籌碼，但有政府官員擔心，這名男子會被朝鮮控告間諜罪，如同1999年一名日本記者被控間諜罪，遭拘留兩年。

日本目前維持對朝制裁，日本外務省亦持續要求日本國民避免前往朝鮮，但首相安倍晉三曾表示，為解決日本人遭綁架問題，願意跟朝鮮領導人金正恩舉行峰會，今次事件可能對雙方關係帶來影響。

■美聯社

美土關係陷險境 埃爾多安或尋新盟友

土耳其與美國關係進一步緊張，美國總統特朗普前日宣佈，對進口土耳其鋁產品徵收的關稅提高一倍，觸發土耳其里拉兌美元匯價急挫16%。土耳其總統埃爾多安在《紐約時報》撰文，指出除非華府尊重土耳其主權，否則兩國夥伴關係將處於險境，土耳其或被迫尋找新盟友。

埃爾多安表示，土耳其和美國過去60年為戰略夥伴和北約盟友，雙方並肩面對冷戰和阿富汗戰爭等種種挑



埃爾多安在《紐約時報》撰文。美聯社

■法新社